

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Sábado 16 de Junio de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.364

Concurso de "El Noticiero"

EL NOTICIERO GADITANO, en su deseo de contribuir a la mayor brillantez de las fiestas locales, abre un Concurso para premiar las iniciativas, productoras de recursos económicos, que invertir en festejos, en las condiciones siguientes:

- 1.º Las proposiciones se harán, en cuartillas escritas por una sola cara, y dentro del tiempo que media desde el 15 de Junio corriente, hasta el 15 de Julio próximo. Dichas proposiciones presentarán firmadas con seudónimos y acompañadas de un sobre lacrado, rotulado con el mismo seudónimo, y conteniendo el nombre y domicilio del proponente.
- 2.º EL NOTICIERO GADITANO publicará todas las proposiciones, exceptuando aquellas que a juicio de la dirección del periódico, resulten impracticables, bromistas o absurdas.
- 3.º Se otorgará un premio de CIEN PESETAS, o un objeto artístico (a voluntad del premiado), al autor de la proposición, que, aceptada por la Comisión Mixta de Fiestas, y llevada a la práctica produzca más ingresos. En caso de empate, el premio será sorteado.
- 4.º Las proposiciones serán entregadas en la Redacción, de once a doce y media de la mañana, o de cuatro y media a seis y media de la tarde, los días laborables.
- 5.º Una vez publicada una proposición, las posteriores iguales se tendrán por no recibidas.
- 6.º Se consideran excluidas las proposiciones que consistan en suscripciones al vecindario y a los comerciantes.
- 7.º Para tomar parte en este Concurso, no precisa ser suscriptor ni anunciante de este periódico.

El Noticiero Gaditano

SI ESPAÑA QUIERE...

Tánger y Gibraltar, no tendrán importancia

Ya es inminente la conferencia de Londres para tratar del Estatuto de Tánger. Y como siempre nos pilla desprevenidos. Mientras Francia e Inglaterra irán allí con sus respectivos programas. España carece de plan fijo y no acierta a formular explícitamente sus desiderata. Si unimos a esto el detestable cariz que toman los asuntos rifeños, no es efecto, para que nos congratulemos.

Sin embargo, no por esto, hemos de dejarnos atropellar por la diplomacia francesa, ni tampoco hemos de ser piquete de Inglaterra.

Francia se mantiene a la expectativa desde su especial punto de vista.

Exige pura y simplemente que el régimen especial de hoy, consagrado por el acta de Algeciras y por el tratado franco-español de 1912, debe terminar, y que Tánger debe ser colocada de una vez para siempre, bajo la soberanía del Sultán.

Inglaterra, en cambio, parece que no coincide con el punto de vista francés, si bien tampoco está dispuesta a que Tánger sea una zona española, a no ser a cambio por parte de España de ciertas recompensas que la diplomacia no señala, aunque sea fácil de prever.

Inglaterra desea la internacionalización de Tánger. Es decir, la diplomacia inglesa obra como siempre; cuando no puede conseguir una cosa para sí, pide que sea de todos, «O yo sólo mando en ello, y no manda nadie».

Y España, esta España de Quijotes y de Sanchos, sin saber exponer diplomáticamente los anhelos de los españoles. Y decimos diplomáticamente, porque ni nuestro Gobierno ni tampoco el inglés y el francés, desconocen el punto de vista del pueblo español que es única y sencillamente como sigue: «Tánger debe ser incorporado a la zona española de Marruecos porque geográficamente y históricamente le pertenece».

Esto valdrá más que todos los

argumentos jntos de los Gobiernos inglés y francés.

Sin embargo, como tarde o temprano ha de llegar la desavenencia franco-española con motivo de la cuestión de Tánger y pudiera darse el caso de que los gobiernos inglés y francés puestas de acuerdo, echaran por tierra nuestros justos anhelos, no estaría de más que España se preparase para dar una solución definitiva con todas sus consecuencias a tan enojoso asunto.

Francia e Inglaterra podrán discutirnos con toda su diplomacia, si nos pertenece o no Tánger y Gibraltar; pero lo que no admite discusión alguna es que nosotros estamos geográficamente dentro del estrecho cuya dominación al fin y al cabo es lo que se discute.

En consecuencia, España debe ir a la Conferencia de Londres con la frente muy alta para pedir que Tánger sea incorporado a la zona española compensando de esta forma en algo, los esfuerzos realizados en Marruecos.

Más si Francia e Inglaterra no acceden a ello, España tiene un camino de fácil solución y es anular el valor que hoy se le da a Tánger y a Gibraltar. Lo mismo una que otra posición están a merced de España.

Ceuta tiene el mismo valor que Gibraltar y Tánger menos que Ceuta.

Es más, Gibraltar y Tánger no están en el verdadero estrecho como están Ceuta, Punta Ciris, Punta Peregil y Bahía de Benjú, posiciones del Norte de África que nosotros dominamos.

El verdadero estrecho lo forman las posiciones españolas de Marruecos que se hallan frente al Sur de la Península.

Bastará que España forme una línea desde Tarifa (Cádiz) a Punta Peregil (Norte Africano) que son 19 kilómetros o desde Punta Ganates a Punta Ciris que son poco más de 14 kilómetros y el verdadero estrecho formado por dichas posiciones estará completamente a nuestras manos.

Si así se hace, gastando en obras, quizás menos dinero del que habría que gastarse en Tánger para que tenga el valor que se le da; si se modificaran los puertos del Sur y del Norte, de la Península y de África respectivamente, Tánger y Gibraltar dejarían de ser la pesadilla de

España, y sin conferencias diplomáticas de ningún género tendríamos en nuestra mano, la verdadera llave del Estrecho.

Esto, sería el castigo más apropiado al comportamiento de Francia e Inglaterra, si estas negasen la adjudicación de Tánger a la zona española.

Por suerte, a España le acompañó siempre la Providencia, la cual comenzó por formar a nuestra Patria en el mejor sitio de Europa y en uno de los mejores del mundo.

Última que hasta ahora no hayamos sabido aprovecharlo.

VALENTIN F. DE CUEVAS.
(De la Agencia Nacional)
(Exclusivo de EL NOTICIERO para Andalucía)

Para la Comisión de Fiestas

Digo «para la Comisión de Fiestas», aunque es asunto que se refiere a procurar ingresos, precisamente porque, habiéndose practicado ya antes este procedimiento, carece de originalidad y creo, por tanto, ya que va para EL NOTICIERO, presentarlo fuera de concurso.

Se trata de un medio que no va a resolver el problema absolutamente; es decir, que no va a producir dinero suficiente para atender a todas las fiestas del año, pero sí puede ser uno de los distintos procedimientos que se empleen para obtener cantidades.

Consiste—ya en Cádiz se hizo una vez, creo, que cuando la fundación de la Asociación gaditana de Caridad—en la rifa de un billete de mil pesetas, otro de quinientas y cinco de cien.

Las papeletas, con un número o con dos números, podrían valer una peseta, y los premios responderían a los de la Lotería Nacional que se señalará.

Este mismo año, se ha empleado en Algeciras, un procedimiento idéntico.

Hay que tener en cuenta, que la Comisión de Fiestas, no puede pensar en descubrir la fuente única que satisfaga los gastos todos de todas las fiestas de todos los años. Esto es imposible. La Comisión, lo que tiene que procurarse a sí misma, es una constante política de pesca de pesetas, durante el año entero, sin olvidarse de sacar frutos, o procurar sacarlos, para otras fiestas, de aquellas mismas que se vayan celebrando y produzcan ingresos.

Y así, si entre los festejos extraordinarios (no los comunes y anuales) figura, una fiesta de aereostación, o una kermes, o cualquiera otra que, bien por medio de sillas o por el de instalaciones en la vía pública, produzca ingresos, tales fondos deben partirse, cuando de sillas se trate, entre el Asilo Gaditano y el propio tesoro de la Comisión de Fiestas, y cuando de instalaciones, el reparto debe ser igual, otorgándose a arbitrios municipales, la cantidad señalada por los presupuestos y tarifas, y reservándose para la caja de fiestas, el exceso que sobre la cuantía de los arbitrios se haya marcado. Para esto bastará con que los dueños de instalaciones, paguen dos recibos, uno para el Ayuntamiento, y otro para fiestas.

Y así sucesivamente: ¿Coso en Canalejas o en el Parque? Pues si la Comisión va a sufragar los premios, para la Comisión deben ser los ingresos por matrículas, permisos de tránsitos, etc., ¿Fiestas de aviación? Pues para el Asilo lo que signifique alquiler de sillas, y para la repetida Comisión, el resto del importe, los ingresos por entradas, por palcos, etc.

Algo más: A nuestro juicio, si la Comisión de Fiestas, subvenciona con cantidades demasiado crecidas, los grandes partidos

de foot-ball, o de otra clase de deportes, es justo que se le reserve igualmente, una parte de las utilidades que produzcan, ya que estas subvenciones, se deben otorgar, para subvenir a posibles pérdidas, pero no para engrosar y multiplicar las utilidades de un negocio, en el caso de que existan.

Todo ello, unido a lo que decíamos al principio. Unido a una política constante de ingresos, organizando beneficios durante las temporadas teatrales, rifas en metálico durante los mismos festejos, acotando los sitios donde algunos de ellos se celebren, y cobrando las entradas, cuando la naturaleza de los mismos lo aconseje, etc.

El gran acierto, en este punto, de la Comisión, sería el de recurrir a las suscripciones públicas, entre el vecindario o simplemente entre los comerciantes, lo menos posible. Por desgracia, tanto el vecindario, como el comercio, atraviesa hoy unos instantes de crisis, poco propicios para resistir muchas acometidas.

X. VALENTE.

Nuestro número de ayer

Advertimos a nuestros suscriptores y anunciantes, que nuestro número de ayer apareció por un lamentable error, fechado «14 de Junio de 1923», siendo el correspondiente a la fecha 15.

Podrá distinguirse del anterior, no sólo por las noticias telegráficas y locales ocurridas en el día, sino por ser el primer número en que aparece nuestro «Concurso» para premiar iniciativas relacionadas con fiestas.

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE CADIZ

Conversión de Bonos del Banco en acciones del mismo.

Por tercera vez se recuerda a los poseedores de los citados Bonos, emitidos en 30 de Junio de 1918 y 31 de Diciembre de 1920, que dejaron de devengar intereses desde el día 31 de Diciembre de 1921, la necesidad de presentarlos a la conversión en Acciones, con arreglo al anuncio publicado con fecha 10 de Febrero de 1922, a fin de poder percibir los dividendos vencidos y futuro de las Acciones que les correspondan.

También se recuerda nuevamente a los poseedores de Residuos de los expresados Bonos, la necesidad de presentarlos a la conversión en Bonos con objeto de que puedan percibir los intereses vencidos de los mismos, llevar a efecto la conversión de éstos en Acciones, a que se refiere el párrafo anterior y poder dar término a ambas operaciones.

Cádiz 16 de Junio de 1923.—
El secretario, Antonio Lorenzo.

LA MONTAÑESA

Fábrica de Gaseosas y Refrescos de José Rodríguez

ESPECIALIDAD DE LA CASA:

Limón extra, Plátano y Naranja

El refresco de moda Royal Oro

Exigir la marca MEDIA LUNA con los colores nacionales

Rosario, 51.—Cádiz

— Teléfono 599

Foot-Ball

«Astillero F. B. C.» y «Mirandilla F. C.»

El próximo domingo 17, tendrá lugar a las 5 en punto de su tarde en el campo de sport del «Mirandilla F. C.» situado en el antiguo Velódromo, junto al puente de San Severiano, un gran match de futbol entre los ya mencionados equipos.

«El Astillero», de reciente creación, se presenta fuerte y bien entrenado, pues entre sus jugadores cuenta con muchos peritos ya en el arte, por haber pertenecido de antiguo a otros equipos, entre ellos, algunos del «Español F. C.» Hasta el presente se puede, con razón decir, que, en el poco tiempo que llevan, han ganado casitantes partidos, cuantos han jugado.

El «Mirandilla» ya antiguo, y por tanto muy conocido en toda la localidad por las buenas tardes que lleva dadas al tan aficionado público que los domingos por la tarde invaden el Velódromo ansiosos de ver jugar al futbol.

Entre los aficionados existe gran animación por ver dicho partido, que ha de resultar en extremo interesante.

A continuación reseñamos los nombres de los jugadores que han de tomar parte en dicho encuentro:

Por el «Mirandilla F. C.» (naranja-negro).

Barba
Medina Beltrán
Hucha Maño Corderos
Gago, Mojica, Ramoné, Campos, Irieto.

Suplentes: Merelo, Gutiérrez, y Arteche.

Por el «Astillero F. B. C.» (rojiblanco en cuadros).

Brea
Morejón Colomé
Acosta Marencó Gómez
Asencio, Lucas, Revuelta, Gutiérrez, Afino.

De referé actuará probablemente el ya conocido aficionado sportman don Andrés Selvático.

Queda prohibida la permanencia de público en el área de juego, aún durante el descanso.

A los señores socios se les suplica la presentación del último recibo.

Para comodidad del público, habrá sillas en el campo, así como también servicio de tranvías hasta la puerta del mismo.

SAINADO

Campeonato provincial

Regalo de una magnífica copa

En la edición del lunes se publicarán las bases que han de regir para disputarse una artística y valiosa copa de plata entre las Sociedades de Cádiz y su provincia no federadas.

Dicha copa hasido donada por el Rvdo. Hno. Valeriano, actual director de la Escuela de San Miguel al «Mirandilla F. C.» para que la misma sea disputada por los Clubs que se encuentran en las condiciones antes expuestas.

Todos los partidos se efectuarán en honor del Rvdo. Hno. Domingo José, ex-director de dicho Centro y gran entusiasta de los simpáticos mirandillistas.

Un buen número de Societades que informadas de lo antes dicho, han pasado por la Secretaría del «Mirandilla» se adhieren para tomar parte en dicho campeonato, pues las condiciones i.o pueden ser mejores.

Otro partido

El próximo domingo 17 se verificará un interesante encuentro entre el primer «team» del «Sparta F. C. Cádiz» y el segundo equipo del «Infantil R. T. N.» también de esta localidad.

Los equipos se alinearán en la forma siguiente:

Por el «Infantil R. T. N. Cádiz»:

Cos
Rodríguez Markottes
Louzao, Caballero (L.) Muñoz (E.)
Sasetas, Benitez, Giles, Senoranes, Sasetá (A.)

Por el «Sparta F. C. Cádiz»:

Vila
Zardibal Pastrana
Martos Viguera Barbudo
Díaz, Dolarea, Pasquín, Naranjo, Madrid

El encuentro tendrá lugar en el campo de los Maristas a las 10 de la mañana.

OFFSIDE

Equipos Infantiles «Hospicio Provincial» y el segundo del «Mirandilla»

El domingo 17 del corriente, se celebrará un encuentro amistoso entre los equipos infantiles «Hospicio Provincial» y el segundo del «Mirandilla».

Los equipos se alinearán en la forma siguiente:

Por el «Hospicio»:

Escudier Mateo
Arturo Pellicé Morales
Ernesto, Peña, Antonio, Rodríguez y Manola,

Por el «Mirandilla»:

Agustín Salviatierra
Lamas Gaviño Chaves
Beito Llamas, Mora A., Fernández, y Ruiz

El partido se celebrará en el hermoso campo del «Mirandilla F. C.» situado en el antiguo Velódromo en San Severiano.

El partido empezará a las dos y media de la tarde.

PEPE.

En Puerto Real

Mañana domingo tendrá efec-

FOOT-BALL

Campo de juego del Tiro Nacional

(FRENTE AL PARQUE GENOVES)

El domingo 17 de Junio de 1923 Gran partido entre los primeros equipos del buque inglés «Río Claro», Spartans F. C., surto en bahía, y R. T. N. Cádiz.

Precios: Entrada general, 0,75 ptas.—Niños y militares sin graduación, 0,25 id.—
Sillas, 0,50 id.—Asientos de barandilla, 0,30 id.—Señorass y señoritas, gratis.

FOOT-BALL

Campo de Deportes de la Avenida Ana de Viya

DOMINGO 17 de Junio de 1923

to, en Puerto Real, un interesante encuentro entre los primeros equipos de la «Construtora» y «Deportivo F. C.» de aquella población.

Para presenciar el partido son muchos los aficionados que piensan marchar a Puerto Real.

Rectificación

En el art. núm. 10 de las bases del Campeonato provincial infantil «Copa Durán», publicado anoche decía:

«La comisión organizadora de jugadores que no estén comprendidos en las anteriores bases...»; siendo por una equivocación transformado.

Dicho artículo tenía que decir:

Art. 10 La Comisión Organizadora se reserva el derecho de admisión de jugadores que no estén comprendidos en las anteriores bases.

La Junta directiva del «Real T. N. Cádiz», a fin de dar facilidades al público en general, para que puedan presenciar un importante partido de balompié, ha rebajado a la mitad, los precios para el partido de mañana domingo, entre el primer equipo del buque inglés surto en este puerto «Rio-Cloro», «Spartans F. C.» y el primero de la «Real T. N. Cádiz».

El equipo del «Rio-Cloro», se alinearán del siguiente modo:

Elliott
Davison Buchan
Neas Bonnie Forbes
Miller, Yorpe, Córdoba, Mcween-Robb

Reina bastante animación entre los aficionados a este deporte, por tener ocasión de poder presenciarlo que se llama un buen partido de fot-ball.

FAUT

Acontecimiento futbolístico

La Junta del «R. T. N. Cádiz», han contratado con la empresa de la plaza de toros del Puerto de Santa María, el primer equipo de dicho club con el «Jerez F. C.», la empresa de dicha plaza ha donado una artística copa de plata con las inscripciones R. T. N. Cádiz y Jerez F. C., Puerto de Santa María.

Este gran partido que ha de revesar toda clase de interés futbolístico, será presenciado por numeroso público que irán a ver la labor del equipo local. El partido se celebrará el día 1 de julio de 1923 después de la corrida de charlotada.

Animo, jugadores de del Real Tiro Nacional, a traerse la copa y a dejar el nombre del equipo en el lugar que se merece, y ustedes saben ponerlo con su propio animo y amor propio futbolístico.

KIKIRIKUI

APUNTES DE SOCIEDAD

Por décima vez anuncian desde Sofía la muerte del célebre jefe de los comitadjis Todor Alessandroff «rey de Macedonia sin corona» que, según dicen, ha sido muerto en un encuentro con las tropas búlgaras.

Todor Alessandroff disfrutaba de un inmenso prestigio entre los macedonios tanto griegos, como serbios o búlgaros.

De elevada estatura y muy delgado faciturno, y de mirada ardiente, alardeaba de héroe legendario invulnerable.

La última vez, todos sus guardianes fueron encontrados degollados, sin que haya podido averiguarse por quien.

La noticia, de su muerte ha sido acogida con júbilo en Sofía, sobre todo por el Gobierno, el cual había recibido lentamente bajo un sobre lacrado

un ultimatum amenazador en el que Alexandroff anunciaba el asesinato inminente de todos los miembros del Gabinete, si el presidente no cesaba en su persecución contra los nacionalistas macedonios y no anulaba el tratado hecho con la odiada Yugo eslavía.

Sin embargo de esto, los ministros no deben alegrarse tan deprisa. No se anunció durante la guerra 15 o 20 veces la muerte del Emperador Guillermo y la del Kronprinz?

—Por los marqueses de Fiel Pérez Calixto y para su hijo don Alvaro Lacave, auditor de la Armada, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Paz Fossi.

La boda celebrase en breve. —En San Fernando fué bautizada en la Castrense, la niña de doña María Montiel Martínez, esposa del primer maquinista de la Armada don José Guillén y Corral.

—Procedente de Córdoba, llegó la Excm. Sra. Condesa de Hornachuelo.

Por los teatros

TEATRO CIRCO DE VERANO.—Un nuevo éxito obtuvo Manolo Codeso interpretando «La balsa de aceite», en la segunda vez que se puso en escena. El público rió grandemente, saliendo muy complacido.

Esta noche a las 8 y 45 «Los zangolotinos» y el cuadro coreográfico.

A las 10 «El Contrabando» y «Los Embusteros» y presentación del cuadro de bailes.

Mañana domingo gran función de tarde.

En breve se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas «Los Campesinos» y se estrenará el bailable «La flor de la maravilla».

CINES PUBLICOS

Plaza de la Constitución.—Esta noche se proyectarán las interesantes películas siguientes:

- 1.º y 2.º—Tercera parte de la primera jornada y primera parte de la segunda de la gran película «Esquivando un millón».
- 3.º y 4.º—Septimo episodio en dos partes de la interesante serie «Los ojos de Satanás».
- 5.º y 6.º—Octavo episodio en dos partes de la misma serie.

PARA MAÑANA

2.º y 3.º parte de la segunda jornada y final de la película «Esquivando un millón».

9 y 10 episodio de «Los ojos de Satanás».

Plaza de Isabel II.—1.º, «Delicias del campo».

2.º y 3.º—Quinto episodio de «Los ojos de Satanás».

4.º y 5.º—Sexto episodio de la misma emocionante serie.

1.º «Cayetano amigo».

7.º y 8.º episodio de «Los ojos de Satanás».

Depósito de botellas

ESTA CASA

compra botellas blancas y negras de varias clases.

Se recogen a domicilio.

SACRAMENTO, 55

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2

Teléfono, 210.

ANÍS DE

«La Asturiana»

Plaza de Toros San Fernando

DOMINGO 17 de Junio DE 1923

A LAS CINCO MENOS CUARTO DE LA TARDE se lidiarán SEIS hermosos novillos-toros de la famosa ganadería de

Don Juan Cazares

VECINO DE LOS BARRIOS

MATADORES
Enrique González "Moyano", Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma", y Antonio Carrasco "Cuatro dedos"

Sobresaliente de espada: José Sánchez CARNICERITO

CORRIDA DE PRUEBA

Por la mañana, a las NUEVE, se lidiará un TORO de la misma ganadería.

MATADOR:

Manuel Rosillo "Loli", de Jerez

Habrà un tren especial, que saldrá de Cádiz a las tres y cuarenta minutos de la tarde, regresando a las siete y a las ocho de la noche. Los despachos de billetes estarán establecidos: en San Fernando, en la Plaza de Toros, y en Cádiz en «La Bodeguita» y «Tourist-Bar».

Para la corrida de Prueba: entrada general 60 céntimos. Por la tarde: Sombra 4 00 ptas.—Sol 2,75.

PRECIOS:

TORERÍAS

He aquí los pelos y señales de los novillos toros que mañana se lidiarán en el circo de San Fernando, por los diestros Moyano, «Niño de la Palma» y «Cuatro Dedos».

- 1.º «Perdigón», retinto, cornialto.
- 2.º «Chimenero», joso, cornialto.
- 3.º «Chapachón», joso, cornialto.
- 4.º «Lagarto», joso, bien puesto.
- 5.º «Cabezota», joso, bra-gao.
- 6.º «Curita», colorao, bien puesto.

Todos ellos tienen cuatro años cumplidos y algunos pasan de 300 kilos; son todos bichos de gran tamaño y de buen trapío.

El toro de la corrida de prueba es también un «buen mozo», llamado «Gorrion», de pelo colorao y cornialto.

—Los novilleros José Martínez «Rojo» de Sevilla y José León «Reverito», de Alcalá del Río, lidiarán el día 24 de los corrientes en la plaza de Fregenal de la Sierra, cuatro toros del ganadero señor conde de la Corte.

—El día 22 del próximo Julio, habrá una gran novillada en el Puerto de Santa María; en dicha función se lidiará ganado de Domeq, y están ya contratados para actuar en ella los famosos novilleros «Zurito» y «Bombita IV», con los cuales alternará otro matador aún no designado.

—El día 24 festividad de San Juan, probablemente se verificará una buena corrida de toros, con matadores de alternativa y ganado del marqués de Villamarta, en el circo de San Fernando, y el día 29 festividad de San Pedro, en la misma plaza matarán cuatro novillos, en concurso cuatro aplaudidos novilleros, entre ellos el que más agrada al público en la corrida que mañana tendrá efecto.

YO

RAMON REY

Carros y camiones

Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Macht de Foot-Ball

«Real Betis Balompié», de Sevilla

y

«Español F. C.», de Cádiz

El partido empezará a las 5 y 30 en punto

Las señoras y señoritas tienen entrada gratis

Del muelle comercial

El vapor Selma.—Llegó procedente de Hamburgo, y alijó 6 cajas de hojalata litografiada, un fardo de planchas de aluminio, 5 motores, un bulto de maquinaria, 400 sacos de cemento, 5 cajas de maquinaria, una d instrumentos de medicina, tres de ferretería, una caja con herramientas de varias clases, y otra de herrajes.

El velero Virgen de los Angeles.—De Tánge; alijó 51 barril vacío, consignado al señor Portillo; y 75 cajas de huevos a la consignación de J. del Valle.

El August Schultz.—De Sevilla y como trasbordo del vapor «Delfin», dejó en nuestro muelle comercial, una caja de mantequilla de cacao y 10 sacos de té cula de cacao.

El Cabo Menor.—Procedente de Alesunal, descargó 110 fardos de bacalao noruego.

El Asiatic.—Este buque llegó de Nueva York y ha traído 10 cajas de teccin para Sánchez Rabazo, con peso de 2.267 kilos, 10 cajas de costillas suizas, para el mismo consignatario, con igual peso que la partida anterior.

Un automóvil marca R. M. D. y peso de 1.723 kilos, 7 cajas de maquinaria, 5 cajas de herramientas, 2 bultos de maquinaria, 10 cajas de precintos, 3 fardos con llantas de goma para automóviles, un automóvil consignado a F. de la Fiesca y cinco llantas de goma sólidas.

Harina lacteada

El mejor alimento para niños convalecientes y ancianos



MIREN QUE HERMOSO!

Así se crían los niños que toman leche condensada marca **LECHERA**

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana 41.—BARCELONA

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de **LUIS ARROYO CRESPO**.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

LA ITALIANA

(ANTIGUA DE MANGANELLI)

Ofrece a su numerosa y distinguida clientela y al público en general extenso y variado surtido en Coloniales, Bomboneras finas, Estuches de piel para regalos, etc., etc., a precios sin competencia.

Concesionarios para la venta de vinos de la Rioja Alta de Haro.—Depositarios de la Sociedad Española Nutreina y del The Lyons de Overseas. Trading Corporation Limited de Londres.

TELÉFONO 322

VIENA

CERVECERIA DE MODA

TEMPORADA DE VERANO

HELADOS VARIADOS.—SERVICIO DE ESTOS A DOMICILIO
TELÉFONO 406
CERVEZA FRIA MERIENDAS
MARISCOS DE TODAS CLASES

Academia preparatoria

PARA

Capitanes, Pilotos, Patronos de Cabotaje y Alumnos de Nautica

Cánovas del Castillo, 34

DIRECTOR: DON FEDERICO GARCIA LUNA

Queda abierto desde esta fecha el curso de enseñanza para cualquiera de las preparaciones, completas o bien por grupos o asignaturas especiales.—Horas para inscripción de alumnos y consultas, de 3 a 5.

FABRICA DE CORTINAS

Venta al por mayor y menor

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS MEDIDAS

Sillones para Circolo o Casino a 20 pesetas.—Inmenso surtido en sillería estrado completo de infinidad de modelos en mimbre, junco y médula

Sagasta 21.—ESTERERIA

POLITICA Y POLITICOS EN LA PRESIDENCIA

El Consejo de hoy

Esta mañana recibió a los periodistas, Barroso, diciéndoles que Albuemas había ido a la iglesia de S. Francisco el Grande, para asistir a los funerales por el alma del teniente coronel Valenzuela.

Como está anunciado—agregó—esta tarde a las cinco y media celebrará Consejo de ministros, para tratar de la resolución de diversos expedientes, pero sin que se haga con asunto alguno de palpante interés.

EN ESTADO

Visitas diplomáticas

Madrid.—En el Ministerio de Estado, Alba recibió esta mañana la visita del marqués de Villamar, Embajadores de Francia y Alemania y ministro de Suecia.

En Gobernación

La situación de Barcelona

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación el duque de Almodóvar dijo que la situación de Barcelona, continuaba en el mismo estado, continuando el Gobernador civil sus gestiones.

El ministro no se muestra ni optimista ni pesimista en lo que al conflicto respecta.

Cree que mañana se celebrará el anunciado mitin de los obreros catalanes, pues ya se ha recibido en el Ministerio, el oficio pidiendo autorización correspondiente.

Hacienda

Una nota

En el Ministerio de Hacienda se han reunido hoy dos comisiones: la primera presidida por Villanueva y la segunda por el director general de administración local, para tratar, una, de varios expedientes por débitos de varios ayuntamientos y la otra por expedientes de tributación.

En el ministerio han facilitado una nota por la cual se da cuenta de que los opositores que han aprobado el segundo ejercicio de las oposiciones para auxiliares del catastro, pidieron aumento de plazas para los aprobados que no las obtuvieron y se quedaron fuera.

En dicha nota se hace saber que por las disposiciones legales vigentes se hace totalmente imposible acceder a la petición citada.

GACETA

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:

— Disponiendo que el exministro continúe formando parte de la Comisión permanente del Tribunal arbitral de la Haya, representando a España.

— Convocando a oposiciones para cubrir 120 plazas de médicos entre los alumnos de la Escuela de Sanidad militar.

— Convocando a oposiciones para teniente de Seguridad.

— R. O. aclaratoria sobre el precio de tasa del azúcar; estableciendo que sea el de 160 ptas los 100 kilos del azúcar llamada blanquilla.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

Los inválidos de la guerra

Una exposición
Madrid.—El lunes tendrá efecto la inauguración de la exposición de trabajos ejecutados por los inválidos de la guerra de Africa, que han sido recaudados

en la sección correspondiente del Hospital de Carabanchel creada y dirigida por el doctor Baso.

Lo que dice «La Libertad»

Madrid.—El periódico «La Libertad», se ocupa extensamente de que determinados elementos que sostienen el criterio del abandono de las responsabilidades habían formado una conjura para el o, que hubiera triunfado seguramente de estar las Cortes cerradas; pero con el Parlamento abierto y discutiéndose todo a la luz del día han fracasado ruidosamente.

El suplicatorio de Berenguer

Lo que dice «El Liberal»

Madrid.—El periódico «El Liberal» ocupase de lo manifestado por Bergamín, de pedir la amnistía para todos los procesados y condenados por los sucesos de Marruecos, caso de que no se conceda el suplicatorio de Berenguer, comentando extensamente estas declaraciones y relacionándola con la palmaria disconformidad de criterio en el punto entre los conservadores.

Atropellado por una bomba de incendios

Madrid.—Cuando regresaba de extinguir un pequeño incendio en la calle del An paro, una bomba automóvil, atropelló al niño de 7 años, Francisco Alarcón, causándole lesiones gravísimas.

El Alcalde de Madrid censor de obras teatrales

Madrid.—Un periódico protesta energicamente de que el Alcalde de Madrid se haya convertido en un censor riguroso de todas las obras teatrales que se representan en el Teatro Español, que como se sabe es propiedad del Ayuntamiento.

Ha prohibido la representación de «Mala Madre» de Antón de Olmet, y ahora ha pedido el libreto de la obra de Unamuno «El pasado vuelve» para ver si encuentra motivos delictivos y suspender su representación.

Añade el diario, que es intolerable e irritante esta censura y que la sociedad de Autores para evitarla debe retirar todo el repertorio al Teatro Español y negarse los autores a estrenar en el mismo si el alcalde de Madrid, no cesa en esa actitud e intromisiones.

Muere un guardia de Seguridad

Barcelona.—En el Hospital Clínico ha fallecido el guardia de Seguridad Juan Villagrán, que fue días pasados atropellado por un carro cuando se dedicaba a la recogida de basuras.

Concentraciones enemigas

Melilla.—Nuestros aviadores han descubierto grandes concentraciones enemigas que se hallan acampadas bastante lejos de nuestras posiciones.

Los funerales por el alma de Valenzuela.—Asisten los Reyes

Madrid.—En la Iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del héroe teniente coronel del Tercio, Valenzuela.

En el centro del templo habíase colocado un túmulo, con la bandera española y los atributos de teniente coronel.

Asistió el Rey que vestía uniforme, con la ventera de las cuatro órdenes militares. La Reina doña Victoria vestía traje y mantilla negra.

Asistieron también la Reina doña Cristina, los infantes don Fernando y doña Isabel, el duque de Talavera, el presidente del Consejo de Ministros de Guerra y Marina.

El obispo pronunció una elocuente plática ensalzando la heroica figura del muerto y elogiando las altas virtudes patrióticas del Ejército, de las que tantas pruebas lleva dadas.

La huelga del ramo de construcción.

Coruña.—Continúa en igual estado la huelga que vienen sosteniendo los obreros del ramo de construcción.

Los obreros han celebrado una reunión acordando enviar una nota al gobernador civil, facultándole con plenos poderes para que arregle las basas que hayan de solucionar el conflicto.

El gobernador expresa, que en vista de esto los patronos accederán a sus propuestas y se solucionará en breve la huelga.

Otro suceso sangriento

Valencia.—En las afueras de la capital ha ocurrido esta tarde un suceso de indole sangrienta.

En la huerta de que es propiedad don Filomeno Ortega, un trabajador llamado Crescencio Menéndez, natural de Burgos, había tenido una violenta disputa con el dueño, quedando despedido.

El Crescencio volvió a las pocas horas armado de un cuchillo asestando al Filomeno un tajo en el cuello y una puñalada en la espalda.

El herido está gravísimo y el agresor fué detenido.

COLEGIO SAN AGUSTIN

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
Plaza San Agustín, 1.—Cádiz
Métricas de honor, 13
Sobresalientes, 37
Notables, 39
Aprobados, 91

Tal es el resultado obtenido en los distintos Centros de enseñanza, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes oficiales.

Repara para Septiembre de todas las Asignaturas e Ingresos.

Director: JULIO RAMOS BOIX

Las Damas de la Cruz Roja no han pedido nunca subvención al Ayuntamiento

Cádiz 16 de Junio de 1923.
Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

EJE.

Muy señor mío y de mi mayor consideración:
Para aclarar un inciso de la reseña publicada en el «Diario de Cádiz», con motivo de la reunión celebrada en el Ayuntamiento para organizar las próximas fiestas veraniegas, me permito enviarle las adjuntas notas que suscribe esta Junta de Damas de la Cruz Roja.

Agradecida se ofrece su atma. s. s.— La presidenta, Mercedes de Aramburu.

El Presidente de la Comisión Municipal de Festejos, don Manuel Alvarez, al hacer su atinada exposición del estado económico de la comisión de fiestas ante los señores que acudieron a la convocatoria pro-festejos, manifestó que, entre las entidades que habían o habrían de solicitar subvención, con pretexto de fiestas benéficas se encontraba la Junta de Damas de la Cruz Roja.

Un honor es pedir para el menesteroso como también es el más cristiano deber, pero, como franqueza así mismo obliga, esta Junta se ve precisada a declarar públicamente que nunca ha solicitado subvención alguna del Excmo. Ayuntamiento, ni dado paso alguno en la actualidad que pueda presumir tiene ese intento, siendo por lo tanto infundada la manifestación del señor Alvarez.

Creemos que esta declaración, tranquilizará a quienes creyeron que por nuestra causa se magnograsen en algo sus justificados deseos de organizar festejos, y asimismo debimos declarar que no hemos nunca pensado en solicitar recursos del Municipio, porque éste nunca, en su generosidad, nos tuvo en cuenta y nuestro hospital de San Germán y Santa Cristina, que funcionó durante un año devolviendo salud a numerosos enfermos y heridos de la campaña de Africa de 1921-22 no mereció que el Municipio en su prodigalidad de subvenciones y socorros contribuyera con una sola peseta a su fundación y mantenimiento, y claro está, que si en aquellos apurados trances, no merecíamos su apoyo, no tenemos por qué solicitarlo ahora en momento, en que a Dios gracias, no son

necesarios nuestros modestos servicios.

Dispense el señor Alvarez la aclaración, que nos ha parecido oportuno hacer a sus manifestaciones, pero la hemos creído pertinentes por el compromiso que por nuestro ministerio tenemos ante la opinión pública.—La presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja, MERCEDES DE ARAMBURU.

N. de R.—Muy sinceramente sentimos que la hora (seis y media) en que llegaron estas cuartillas a nuestra Redacción, nos haya impedido publicarlas en el lugar y con el tipo de letra, que la pluma de ellas reclamaba.

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.
ROSARIO, 17. — TELEFONO, 313

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Vecedor 13).—Consultas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO Y MEDICINA GENERAL
Consultorio de 12 a 3.
Rosario Cepeda núm. 28

Pedid en todas partes «Fino Gamero» y los Vinos y Coñac de Jerez, de F. Silvera.

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA Y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

CAMBIO DE DUEÑO

El acreditado establecimiento denominado «SOL-BAR», instalado en la calle San Francisco núm. 16, ha pasado a ser propiedad de don Apacletto García Tirado, el cual tiene el gusto de participarlo al público en general.

También se avisa que los créditos anteriores a 1.º de Junio actual, son de cuenta de su antiguo propietario, don Cándido García Vila, y se hacen efectivos en dicho establecimiento.
Cádiz 16 Junio 1923.
Cándido García.—Anacleto García

¿Piensa usted viajar a Algeciras en automóvil?

UTILICE LA EMPRESA

MOYA-ANGELER

Y HARA ESTE VIAJE CON TODA COMODIDAD, SEGURIDAD Y ECONOMIA

SERVICIO DIARIO

con magníficos automóviles marca LA HISPANO-SUIZA, de 40 H. P. provistos de aparatos telefónicos

Para precios y demás detalles, en nuestras oficinas y puntos de salidas

En Cádiz: Isaac Peral, 22.-Teléfono 589.

En San Fernando: Constitución 66 (Plaza de la Iglesia).-Teléfono, 1.071.

En Algeciras: Gran Café Términus (estación del Puerto).-Teléfono, 286

Salida de Cádiz a las 12 mañana.

Id. Algeciras a las 7 id.

NOTA.--Estos automóviles, enlazan en Algeciras con el vapor para Gibraltar.

También enlazan en San Fernando con el expreso de Sevilla y Madrid y tren corto de Jerez.

ULTIMA HORA

El gobernador de Barcelona presentará la dimisión.—Interesantes pormenores

Barcelona.—Desde ayer viene circulando insistentemente el rumor de que el gobernador civil ha expresado al Gobierno su inquebrantable propósito de presentar su dimisión.

Hemos procurado averiguar los fundamentos de esos rumores y no han obtenido por ahora confirmación oficial; sin embargo una personalidad que nos merece entero crédito, nos ha manifestado que el gobernador le ha dicho que está dispuesto a dimitir porque se halla cansado de las dificultades de su cargo.

Desde que llegó a Barcelona, no ha encontrado más que obstáculos de todas clases para el desarrollo de sus gestiones precisamente por parte de quienes se encontraban en el ineludible deber de apoyarlo. Altas personalidades se han opuesto al desarrollo de la gestión gubernativa deseando la acción de ésta.

La actuación del capitán general en el conflicto del ramo de transportes ha sido una cualidad de atribuciones que han estado indudablemente prestigios al Gobernador civil. Además la hostilidad de los patronos contra el Gobernador es evidente.

Cuando se haga luz en este asunto se verá la importancia que ha tenido el acuerdo de dejar tarjeta en la Capitanía General.

Los patronos se han negado a acceder a la base séptima.

Suceso sangriento en Sevilla

Sevilla.—El suceso ocurrido anoche en el que resultó un hombre gravemente herido y que aparecía envuelto en el misterio, ha logrado aclararse hoy.

El herido había estado anoche en una casa de mala nota con una vendedora llamada Dolores Gómez, después estuvo en el Bar Robles, tomando café y allí acercósele un sujeto que se dice es el amante de la Dolores, y dióle la puñalada que lo tiene en trance de muerte.

El Juez de Instrucción estuvo hasta las cinco de la mañana tomando declaración en la Casa de Socorros, a la dueña de la casa citada, a Dolores Gómez y a un camarero del bar, disponiendo que fueran trasladados a la cárcel e incommunicados.

El camarero conoce al agresor y niega rotundamente este extremo, razón por la que ha sido detenido.

El agresor vestía un traje claro y un sombrero de paja.

El Consejo de esta tarde.—Los asuntos de los diversos ministerios.—Rumores sobre el asesinato de Abd-el-Krim

Madrid.—Al Consejo de esta tarde atribuyese una gran importancia por que se tratará de varios proyectos de Ley muy interesantes.

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que llevaba el proyecto de ordenación ferroviaria.

Dijo que desde hoy había empezado a regir rigurosamente la tasa del azúcar y en cinco o seis tiendas que se vendía al precio antiguo, han sido visitadas por empleados destinados a este efecto que han levantado actas de ello.

Llevaba también otros proyectos de menor importancia.

El de Hacienda llevaba varios proyectos de Ley, uno de ellos eximiendo del pago de los derechos correspondientes al marquesado de González Tablas.

El ministro de la Guerra expresó que en Melilla reina tranquilidad absoluta.

Dos reporteros preguntaron si era cierto que había sido asesinado Abd-el-Krim.

El ministro contestó que oficialmente nada sabía, sino los rumores que circulaban por Madrid y lo publicado por un periódico de la mañana.

Esta noticia conviene acogerla con todo género de reservas, pues se trata solo de un rumor circulado y acogido por un periódico y que probablemente será desmentido.

Chapparieta lleva también varios proyectos de Ley, pero nada dijo a los periodistas.

El de Gobernación expresó que la situación continuaba igual en Barcelona y que mañana se celebraría el mitin de los obreros catalanes.

Los periodistas preguntaron: —Se va a resolver algo acerca de las concesiones solicitadas por los armadores de Eibar.

No, todavía no; conozco la petición y se le hará presente al Consejo para que resuelva.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que llevaba el proyecto de Ley sobre Tenencias de armas blancas y de fuego.

Los demás ministros nada dijeron.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Sin novedad ha sido llevado hoy un convoy a la Meseta de Arkas donde tenemos una posición.

—Martínez Anido estuvo esta tarde en el crucero «Reina Regente», para devolver al comandante y oficialidad del buque la visita que le hicieron.

Las baterías hicieron las salvas de ordenanza.

—El comandante general ha prohibido el zoco que venía estableciéndose en las afueras de la plaza y en los alrededores del fuerte María Cristina.

JOSE DEL CORRIPIO

En el extenso surtido de botellas y botijos que acaba de recibir, hay para todos los gustos más exigentes :-:

- TAZAS Y PLATOS PORCELANA - :-
DE TODAS CLASES :-:

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ
Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.
Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros
Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telefónica y telefónica: **ALCON**
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAO PERAL, 9

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.—Admite carga.
informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario, **Juan J. Ravina**
Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier y C.ª

CADIZ
VIAJE RÁPIDO POR EL VAPOR
INFANTA ISABEL
CAPITAN, D. A. GARDOQUI
Para Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo. Saldrá del puerto de Cádiz el día 14 de Junio de 1923. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase. También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Quantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas.
EL VAPOR
CATALINA
Saldrá del puerto de Cádiz el día 21 de Junio de 1923.
Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos.
Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache
Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: **Santo Cristo núm. 2.—CADIZ**

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amontillado BASILIO

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: **Calle Ancha, núm 12.**

RESERVADO

A LA CASA

ANGEL GOMEZ

Servicios de la C.ª Transatlántica

Línea de Cuba México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón (facultativa) el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y Habana para Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba-México
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia—Pacífico
Expedición mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra,

Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla Colón, y dor el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Molleno, Chica Iquique, Cinfuegos y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Expedición mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea de Filipinas
Siete expediciones al año, sujetas al siguiente itinerario. Salida de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sicer, Colombo, Singapoor, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, y admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puertos, para los cuales tiene establecido servicios regulares desde los puertos de mar antes mencionados.

Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 3.

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878
CANOYAS DEL CASTILLO 41.—CADIZ

Almacenes de Coloniales al por mayor
FÁBRICA DE CAMELOS

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito

FINO 30

de las bodegas de la
Sra. Vda. e hijos de "Des Allimes"
Jerez de la Frontera

TALLERES GRÁFICOS
DE
M. CERON BOHORQUEZ
BEATO DIEGO DE CADIZ 8.—CADIZ

Trabajos de todas clases.—Especialidad en revistas y periódicos.—Trabajos comerciales.—Memorandums.—Facturas.—Tarjetas de visita, etc., etc.

Precios económicos.—Prontitud y perfección

LUIS MEXIA
JOYERO
Columela, 36
CADIZ

EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORARIO

Salida de Cádiz. a las 9,00 de la mañana.
Salida de S. Fernando. a las 9,45 de la id.
Llegada a Algeciras. a las 3,00 de la tarde.
Empalma en Algeciras con los vapores de Gibraltar.

SALIDA DE CADIZ DIARIAMENTE.
Salida de Algeciras. a las 6,00 de la mañana.
Llegada a San Fernando. a las 11,15 de la id.
Llegada a Cádiz. a las 12,00 de la tarde.
Empalma con el mixto y el expreso de Sevilla y Madrid.

SALIDA DE ALGECIRAS DIARIAMENTE
Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Tarifa

PRECIOS

	Berlín o pescante	Interior
De Cádiz a Algeciras o viceversa	15'75	10'50
De San Fernando a Algeciras o viceversa	13'75	9'25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee

OFICINAS Cádiz, Hotel Victoria.—Teléfono 261.—Algeciras, Café de «La Estrella».—Teléfono 101.—San Fernando, «La Mallorquina».—Teléfono 1.022.

NOTA.—El servicio se restablece por haber recibido el material que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituye uno de los mayores éxitos de la acreditadísima casa constructora DE DION BOUTON en la reciente Exposición de Barcelona.

El Anuario de la América Latina

y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género. Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc. de las veinte Repúblicas hispanoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas. 15 MAPAS primorosamente editados en colores.

Publica, además, una valiosa SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de cada uno de los países del mundo.

Se venden solidamente encuadernados: 700 páginas. Precio de portada en toda España.

Asnaros Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A. Sección P.—Calle de Gien, 240.—BARCELONA